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Versoepeling coronamaatregelen  -  Aanwezigheden leerkrachten in scholen na heropening 
(2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 560 van 18 mei 2020 over ‘Versoepeling coronamaatregelen 
- Aanwezigheden in scholen na heropening’ vroeg ik hoeveel leerkrachten afwezig bleven 
in die periode van de heropening tot heden en hoeveel van hen tot de categorie van de 
‘erkende’ risicogroep behoorden.

De minister antwoordde dat hij het antwoord op de vraag naar het ziektebeeld van 
leerkrachten tijdens die periode schuldig blijft. En hij verwijst verder naar het jaarboek van 
AGODI (Agentschap voor Onderwijsdiensten) dat voor deze periode nog niet verschenen 
is.

Ik veronderstel dat de minister zelf ook wilt weten hoe groot de impact was van de 
coronacrisis en de maatregelen op de gezondheid van het onderwijspersoneel. Daarom 
graag volgende vragen.

1. Waarom is het niet mogelijk om tussentijds cijfers te geven? Wachten op het AGODI-
jaarverslag om een beeld te kunnen hebben van afwezigheden bij onderwijspersoneel 
ontneemt de minister wel sterk de mogelijkheid om snel acute problemen op te sporen 
en aan te pakken.

2. Op welke manier worden cijfers verzameld en bijgehouden?

3. Waarom is het niet mogelijk om per maand of zelfs per week al zicht te krijgen op 
afwezigheden bij het onderwijspersoneel?

4. Kunnen de gevraagde cijfers alsnog worden meegedeeld? De cijfers die ik opvraag zijn 
voor een specifieke periode en in de rapporten van AGODI waar de minister naar 
verwijst, zullen dergelijke cijfers niet teruggevonden kunnen worden. De cijfers aldaar 
worden namelijk uitgedrukt in dagen per jaar (niet schooljaar) en worden uitgesplitst 
per leeftijdscategorie, geslacht, ziektebeeld, net, functie, enzovoort. En zelfs per 
weekdag. Maar niet in periodes binnen het jaar. Om de impact van de coronacrisis 
enigszins in beeld te krijgen, zullen zulke cijfers belangrijk zijn. Dit waren min of meer 
de oorspronkelijke vragen: 

a) Hoeveel leerkrachten bleven afwezig na 15 mei?



b) Hoe stond het met het ziektebeeld voorafgaand aan de coronaperiode, dus in 
het eerste trimester van 2020?

c) Hoeveel van hen behoren tot de categorie van de ‘erkende’ risicogroep?

d) Kan er worden opgesplitst per ziektegeval of aandoening?

5. Of zullen in het volgende AGODI-rapport cijfers voor de coronaperiode apart worden 
weergegeven?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr.691 van 9 juli 2020
van ELISABETH MEULEMAN

1. Normalerwijze geef ik geen deelgegevens van een schooljaar vrij tot het schooljaar 
ten einde is. Daarnaast moet ik me ook houden aan afspraken met de entiteit die op 
Vlaams niveau instaat voor de statistieken omtrent het moment van publicatie. 

Bovenal is het belangrijk om pas te communiceren wanneer cijfers volledig en juist 
zijn. Daar sta ik op. Niemand wint bij voorbarige conclusies.  

2. De cijfers worden bijgehouden in de databanken van het Agentschap voor 
Onderwijsdiensten (AGODI), op basis van elektronische zendingen die de 
schoolsecretariaten doorsturen.  

3. AGODI ontwikkelde een monitor m.b.t. de afwezigheden wegens ziekte vanaf het 
moment dat we kennis hadden dat COVID 19 ook in Europa zou kunnen opduiken. 

De concrete gegevens zijn opgenomen in bijlage 1.

4. a) Zie hiervoor de details in bijlage 1.

b) Zie hiervoor de gegevens voor de periode 10 februari 2020 – 15 mei 2020 en de 
vergelijking met dezelfde periode tijdens het voorgaande schooljaar.

c) AGODI beschikt niet over gegevens waaruit kan afgeleid worden welke 
personeelsleden behoren tot een “erkende risicogroep”. 

d) Ziektegevallen en aandoeningen zijn aspecten waar AGODI geen toegang toe heeft. 
Dit gaat immers om privacygevoelige, medische gegevens. Zij behoren tot de 
exclusieve bevoegdheid van het controleorgaan, zijnde CERTIMED.  

Dat brengt mee dat er tijdens die periode uiterst weinig ziekteattesten werden 
overgemaakt aan CERTIMED.

5. In het jaarrapport over 2020 dat volgend jaar zal verschijnen zal het aspect corona 
apart aandacht krijgen. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10732

